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ЦЫТАТА ДНЯ

Аляк сандр ЗА БА РОЎ СКІ, 
пер шы на мес нік мі ніст ра 
эка но мі кі:

«Пла ну ем са дзей ні чан не 
адзі на му рын ку пра цы для 
па вы шэн ня эфек тыў нас ці 
раз мер ка ван ня пра цоў ных 
рэ сур саў пры ўма ца ван ні 
сіс тэ мы са цы яль най аба ро ны. 
Клю ча вая на ва цыя — гэ та 
пе ра ход да пра ак тыў най 
па лі ты кі: аба ра няць не ўлас на 
ра бо чыя мес цы, а маг чы мас ці 
лю дзей атрым лі ваць да ход». 

— Алег Іо сі фа віч, ка фед-
ра, якую вы ўзна чаль ва е-
це, функ цы я нуе на сты ку 
між дыс цып лі нар ных ве даў. 
Ра ды я цый ная хі мія і фар ма-
цыя — што па між імі мо жа 
быць агуль на га?

— Ка фед ра бы ла ство ра-
на амаль паў ста год дзя та му, 
каб рых та ваць спе цы я ліс таў, 
здоль ных вы ра шаць скла да-
ныя і раз на пла на выя за да-
чы па мір ным вы ка ры стан ні 
атам най энер гіі. У тыя ча сы 
яна на зы ва ла ся ка фед рай 
ра ды я цый най хі міі і ра ды я хі-
міі. Ад ным з на прам каў да-
сле да ван няў ста ла вы ву чэн не 
за ка на мер нас цей уплы ву ра-
ды я цыі на бія ла гіч на важ ныя 
рэ чы вы. Пра ма гут нае раз бу-
раль нае ўздзе ян не на жы выя 
ар га ніз мы іа ні зу ю чых вы пра-
мень ван няў мы даў но ве да ем, 
але ме ха ніз мы гэ та га пра цэ су 
ўсё роў на да кан ца не зра-
зу ме лы. Ра за брац ца ў тым, 
якія згуб ныя рэ ак цыі вы клі кае 
ра ды я цыя пры апра мень ван ні 
ар га ніз ма, спра бу юць і хі мі кі, і 
фі зі кі, і бі ё ла гі, 
і ме ды кі. 

Іна ва цыіІна ва цыі  ��

РА ДЫ КАЛЬ НЫ ЗА СЛОН 
ВІ РУ САМ І РА КУ,

або Як ра ды я цый ная хі мія 
да па ма гае фар ма цыі

Пра фе сар Алег ША ДЫ РА ад но сіц ца 
да тых ву чо ных, якіх на зы ва юць стал ке ра мі. 
Ён пры зна ны ў на ву ко вым све це 
спе цы я ліст у га лі не сва бод на ра ды каль най 
і ра ды я цый най бія ар га ніч най хі міі. 
Ства раль нік су час ных су праць ві рус ных 
прэ па ра таў, якія па эфек тыў нас ці 
не са сту па юць най леп шым за меж ным 
ана ла гам. Больш як два дзя сят кі га доў 
Алег Іо сі фа віч кі руе ка фед рай ра ды я цый най 
хі міі і хі мі ка-фар ма цэў тыч ных тэх на ло гій 
у Бе ла рус кім дзяр жаў ным уні вер сі тэ це. 
Пра тое, як бы ла за сна ва на ай чын ная 
шко ла сва бод на ра ды каль най хі міі, бія ло гіі 
і ме ды цы ны і ў якім на прам ку ру ха юц ца за раз 
на ву ко выя по шу кі, мы гу та рым 
з пра фе са рам...СТАР. 2

КАЛІ Ў ПОЛАЦКУ ДОЖДЖКАЛІ Ў ПОЛАЦКУ ДОЖДЖ

Такі вось «агульны» парасон стаіць у скверы на праспекце Францыска Скарыны ў Полацку.

СТАР. 4

У ЛІ ПЕ НІ ГРО ШЫ 
«ЗГУ БЯЦЬ» 4 НУ ЛІ
Прэ зі дэнт пад пі саў указ аб дэ на мі на цыі
Та кім чы нам, з пер ша га лі пе ня 2016 го да 
ў кра і не бу дзе пра ве дзе на дэ на мі на цыя 
афі цый най гра шо вай адзін кі Бе ла ру сі. 
За ме ну банк нот пла ну юць ажыц ця віць 
з лі пе ня па 31 снеж ня 2016 го да. 
Аб гэ тым га во рыц ца ва Ука зе №450 
«Аб пра вя дзен ні дэ на мі на цыі афі цый най гра шо вай 
адзін кі Рэс пуб лі кі Бе ла русь», які быў пад пі са ны 
кі раў ні ком дзяр жа вы 4 ліс та па да.

За мест банк нот уз ору 2000 го да (што мы ма ем сён ня) на ле-
та ў лі пе ні ў аба ра чэн не ўвой дуць гра шо выя зна кі ўзо ру 2009 
го да ў вы гля дзе банк нот і ма нет у су ад но сі нах 10 ты сяч «ста-
рых» руб лёў да 1 бе ла рус ка га руб ля но ва га ўзо ру. Увод зяц ца 
і ма не ты: но вы ру бель бу дзе роў ны 100 бе ла рус кім ка пей кам 
уз ору 2009 го да.

У пад пі са ным ука зе ад зна ча ец ца, што з 1 лі пе ня па 31 снеж ня 
2016 го да «ста рыя і но выя» гро шы бу дуць зна хо дзіц ца ў па ра лель-
ным аба ро це, аба вяз ко вым з'яў ля юц ца да пры ёму пры ўсіх ві дах 
пла ця жоў без аб ме жа ван няў у па ка за ных вы шэй 
су ад но сі нах (1:10 ты сяч). 
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ЗАЎТ РА — 
IНАЎ ГУ РА ЦЫЯ 

ПРЭ ЗI ДЭН ТА
Цы ры мо нiя ўступ лен ня на 

па са ду зноў абра на га Прэ зi-
дэн та Рэс пуб лi кi Бе ла русь Аляк-
санд ра Лу ка шэн кi ад бу дзец ца 
6 лiс та па да 2015 го да. Упер-
шы ню iнаў гу ра цыя бу дзе пра-
хо дзiць у Па ла цы Не за леж нас цi. 
У за ле ўра чыс тых цы ры мо нiй 
Аляк сандр Лу ка шэн ка пры ня се 
Пры ся гу Прэ зi дэн та Рэс пуб лi кi 
Бе ла русь i пад пi ша ад па вед ны 
Акт. Па свед чан не Прэ зi дэн-
та Кi раў нi ку дзяр жа вы бу дзе 
ўру ча на ў пры сут нас цi больш 
чым 1 ты ся чы за про ша ных, ся-
род якiх вы шэй шыя служ бо выя 
асо бы кра i ны, дэ пу та ты Па ла ты 
прад стаў нi коў i чле ны Са ве та 
Рэс пуб лi кi На цы я наль на га схо-
ду, кi раў нi кi роз ных уз роў няў, 
прад стаў нi кi дып ла ма тыч на га 
кор пу са, за меж ныя гос цi.

За тым ура чыс тыя свя точ ныя 
ме ра пры ем ствы пе ра мес цяц ца 
на пло шчу Дзяр жаў на га сця га 
Рэс пуб лi кi Бе ла русь, дзе ва ен-
на слу жа чыя пры ня суць пры ся гу 
на вер насць бе ла рус ка му на ро-
ду i Прэ зi дэн ту. Па за вяр шэн-
нi цы ры мо нii пе рад Кi раў нi ком 
дзяр жа вы ўра чыс тым мар шам 
прой дзе ро та га на ро вай вар ты.

З мес ца пра вя дзен ня ме ра-
пры ем стваў бу дзе вес цi ся пра-
мая транс ля цыя па ўсiх ка на лах 
бе ла рус ка га тэ ле ба чан ня. Яна 
пач нец ца ў 12.00 (па мiн скiм 
ча се).

Акра мя та го, з на го ды ўступ-
лен ня на па са ду Прэ зi дэн та ў 
Па ла цы Рэс пуб лi кi ад бу дзец ца 
свя точ ны кан цэрт «Ра зам у но вы 
дзень». На га лоў най сцэ не краi-
ны вы сту пяць да рос лыя i дзе цi, 
та ле на вi тыя са ма род кi з глы бiн кi 
i вя до мыя бе ла рус кiя ар тыс ты, а 
так са ма сла ву тыя зем ля кi, якiя 
жы вуць у роз ных кра i нах све ту, 
але аб' яд на ныя лю боўю да сва-
ёй род най Бе ла ру сi.

Прэс-служ ба  Прэ зi дэн та 
Рэс пуб лi кi Бе ла русь.


